ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ ЖСПК и ТС

Согласно ст. 191 Жилищного Кодекса Республики Беларусь, деятельностью правления организации застройщиков руководит председатель правления, имеющий среднее-специальное или высшее образование. Кандидатура председателя правления согласовывается местными исполнительными и распорядительными органами.

Обязательным условием для прохождения процедуры согласования является освоение содержания образовательной программы обучающих курсов по вопросам управления общим имуществом для лиц, претендующих на занятие должностей, связанных с управлением общим имуществом жилых домов.


Продолжительность обучения составляет 7 дней (56 часов). В процессе обучения рассматриваются вопросы организации работы по управлению недвижимым имуществом совместного домовладения, эксплуатации и ремонта жилых зданий, благоустройства, приемки и ввода в эксплуатацию. Слушатели изучают финансово-экономические и аналитические аспекты управления совместным домовладением, делопроизводство в управляющей организации, психологические аспекты в управлении совместным домовладением и др.

Слушателям, закончившим курсы, выдается справка об обучении утвержденная Министерством образования Республики Беларусь.

Для обеспечения учебного процесса привлекаются высококвалифицированные специалисты Минжилкомхоза, Высшего хозяйственного суда Республики Беларусь и др.


Слушателям курсов выдается раздаточный материал.

Группы формируются по мере поступления заявок, но не реже одного раза в квартал.

            Стоимость обучения одного человека 959 000 (девятьсот пятьдесят девять тысяч) рублей без  НДС в соответствии с пунктом 1.28 статьи 94 «Особенной части налогового кодекса Республики Беларусь», с 1 июля 2016 стоимость обучения одного человека 95 (девяносто пять) рублей 90 (девяносто) копеек.
Данное письмо является основанием для оплаты.
Банковские реквизиты Государственного центра «Жилком»:
Р/с № 3015005370013 в филиале № 511 АСБ «Беларусбанк»

Код 153001815;  УНН 100139707

телефон/факс 230 71 91; 296-42-52.
