АПИ (автономные пожарные извещатели)
     Наиболее распространенной причиной пожаров, приводящих к гибели людей, является неосторожное обращение с огнем, главным образом при курении. Ежегодно из-за не затушенной сигареты происходит три четверти пожаров, при этом почти 80 % погибших находятся в состоянии алкогольного опьянения. Многие из них имели бы возможность спастись, если бы их дома были оборудованы автономными пожарными извещателями. Сигнал этого устройства способен услышать не только спящий человек, но и находящийся в состоянии алкогольного опьянения. 
     Сегодня автономный пожарный извещатель является самым эффективным средством предупреждения гибели людей во время пожаров. За рубежом около 90 % жилых домов и квартир оборудованы, как минимум, одним извещателем. 
07.02.2017 в 10-44 в ЦОУ Волковысского РОЧС поступило сообщение о горении жилого дома в агрогородке Волпа, ул. Солнечная. 
Хозяин дома проснулся от звука автономного пожарного извещателя. Увидев, что все в дыму, вышел на улицу. Пытался самостоятельно потушить горящие возле батареи вещи, нося воду из колодца.  

Сосед, увидев дым и носящего воду хозяина, позвонил спасателям. По прибытии к месту вызова спасателей обнаружено открытое пламенное горение частного жилого дома. 

Хозяин, 1957 г.р., проживал в доме один. На момент пожара находился в доме в состоянии алкогольного опьянения, дом покинул самостоятельно до прибытия подразделений МЧС. Как объяснил виновник пожара, с утра выпив бутылку водки и покурив, заснул. Причиной пожара стала непотушенный окурок, брошенный в ворох вещей сваленных возле батареи.

В результате пожара уничтожена кровля, перекрытие, имущество в доме, повреждены стены. Пострадавших людей нет.

     За прошлый 2016 год  в Волковысском районе благодаря автономному пожарному извещателю спасено восемь человек, 4 из которых дети. Сопоставлять стоимость автономного пожарного извещателя с ценой человеческой жизни бессмысленно. И ответ на вопрос о необходимости его приобретения однозначен. Каждый решает сам: обезопасить себя заранее или устранять явные пробелы после серьёзных потерь…      
