Ложный вызов: шалость, которая может стоить кому-то жизни.

Телефон спасателей – «101» «112». Этот номер хорошо знаком как взрослым, так и детям. Своевременный вызов спасает жизнь и имущество граждан. Так почему же сегодня этот самый важный номер становится инструментом для шалости и баловства?

Ежегодно на пульт Центров оперативного управления МЧС поступают десятки ложных вызовов. И порой "шутники" не отдают себе отчёта в том, что их шутка может стоить кому-то жизни на соседней улице.

Ложные вызовы можно условно разделить на два типа: "ошибочный" и "преднамеренный". За "ошибочным" стоят люди, принимающие за пожар водяной пар, дым от огневых работ и пр., способное с расстояния показаться задымлением. Такие вызовы, хоть и являются ложными, но законом не караются. Ведь с огнем шутки плохи: лучше вовремя позвонить в пожарную охрану, чем упустить время и дать небольшому возгоранию превратиться в самый настоящий пожар.

"Преднамеренный" - это заведомо ложный вызов специализированных служб. Он карается по всей строгости закона. При вызове спецслужб из хулиганских побуждений, без всяких на то причин, гражданин должен быть готов к привлечению к административной ответственности, а в случае сообщения о теракте – к уголовной.

 За прошедший 2017 год  органы и подразделения Волковысского районного отдела по ЧС не раз выезжали на ликвидацию «пожаров» по ложным сообщениям. Учитывая район выезда той или иной пожарной аварийно-спасательной части хочется напомнить «шутникам», что при ложном сообщении о пожаре увеличивается время прибытия подразделений к людям, которым необходима помощь, а это значит, ставится под угрозу человеческая жизнь, уничтожение имущества от пожара.

Граждане! Не совершайте заведомо ложные вызовы подразделений МЧС – это может привести к непоправимым последствиям. Кроме этого помните, что за заведомо ложное сообщение о пожаре по статье 17.6 «Заведомо ложное сообщение» Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях, Вы привлекаетесь к административной ответственности в виде штрафа в размере до пятнадцати базовых величин, а в случае повторного совершения подобного действия в течении года вы можете быть привлечены к административной ответственности в виде штрафа в размере до пятидесяти базовых величин.
Ілжывы выклік: свавольства, якая можа каштаваць каму-небудзь жыцця.

Тэлефон ратавальнікаў – «101» і «112». Гэты нумар добра знаёмы як дарослым, так і дзецям. Своечасовы выклік ратуе жыццё і маёмасць грамадзян. Дык чаму ж сёння гэты самы важны нумар становіцца інструментам для свавольствы і пястоты?

Штогод на пульты Цэнтраў аператыўнага ўпраўлення МНС паступаюць дзесяткі ілжывых выклікаў. І часам "жартаўнікі" не аддаюць сабе справаздачы ў тым, што іх жарт можа каштаваць каму-небудзь жыцця на суседняй вуліцы.

Ілжывыя выклікі можна ўмоўна падзяліць на два тыпу: "памылковы" і "наўмысны". За "памылковым" стаяць людзі, якія прымаюць за пажар вадзяной пар, дым ад агнявых работ і інш, здольнае з адлегласці здацца задымленнем. Такія выклікі, хоць і з'яўляюцца ілжывымі, але законам не караюцца. Бо з агнём жарты дрэнныя: лепш своечасова патэлефанаваць у пажарную ахову, чым ўпусціць час і даць невялікага ўзгарання ператварыцца ў самы сапраўдны пажар.

"Наўмысны" - гэта заведама ілжывы выклік спецыялізаваных службаў. Ён караецца па ўсёй строгасці закона. Пры выкліку спецслужбаў з хуліганскіх памкненняў, без усялякіх на тое прычын, грамадзянін павінен быць гатовы да прыцягнення да адміністрацыйнай адказнасці, а ў выпадку паведамлення аб тэракце – да крымінальнай.

За мінулы 2017 год органы і падраздзяленні Ваўкавыскага раённага аддзела па НС не раз выязджалі на ліквідацыю «пажараў» па ілжывым паведамленнях. Улічваючы раён выезду той ці іншай пажарнай аварыйна-выратавальнай часткі хочацца нагадаць «жартаўніка», што пры ілжывым паведамленні аб пажары павялічваецца час прыбыцця падраздзяленняў да людзей, якім неабходная дапамога, а гэта значыць, ставіцца пад пагрозу чалавечае жыццё, знішчэнне маёмасці ад пажару.

Грамадзяне! Не рабіце загадзя ілжывыя выклікі падраздзяленняў МНС – гэта можа прывесці да непапраўных наступстваў. Акрамя гэтага памятайце, што за загадзя ілжывае паведамленне аб пажары па артыкуле 17.6 «Загадзя ілжывае паведамленне» Кодэкса Рэспублікі Беларусь аб адміністрацыйных правапарушэннях, Вы привлекаетесь да адміністрацыйнай адказнасці ў выглядзе штрафу ў памеры да пятнаццаці базавых велічынь, а ў выпадку паўторнага здзяйснення такога дзеяння на працягу года вы можаце быць прыцягнуты да адміністрацыйнай адказнасці ў выглядзе штрафу ў памеры да пяцідзесяці базавых велічынь.
