Опасная рыбалка
Рыбалка - популярный вид активного отдыха, однако необходимо помнить, что это приносит не только удовольствие, но и таит угрозу вашей жизни. Ловля рыбы в основном осуществляется телескопическими удочками, длина которых может достигать минимальной нормативной высоты подвеса проводов  воздушных линий электропередачи (ЛЭП). По этой причине нередки случаи получения рыболовами-любителями электротравм при забросе лески возле ЛЭП, либо при переносе длинного удилища в вертикальном положении под проводами. 
14 апреля поступила информация об обнаружении в районе д.Рудня-Маримонова Гомельского района тела мужчины пожилого возраста без признаков жизни на берегу мелиоративного канала в месте пересечения с ВЛ-110 кВ «Дятловичи-Холмеч». При осмотре места происшествия представителями филиала «Гомельские электрические сети» были обнаружены сильно деформированное и оплавленное удилище, вокруг обгоревшая сухая трава, на проводах ВЛ четкие следы оплавления. Габарит подвески проводов над землей соответствовал требованиям Правил. Данная местность не рассматривалась как возможное место для рыбной ловли, поэтому мероприятия по обеспечению безопасности (установка плакатов) не проводились. Обстоятельства и причины несчастного случая расследуются следственным комитетом.
Энергонадзор напоминает! Правилами охраны электрических сетей напряжением свыше 1000 В вдоль воздушных линий электропередачи установлены охранные зоны в виде земельного участка и воздушного пространства, ограниченных вертикальными плоскостями, отстоящими по обе стороны линии от крайних проводов при неотклоненном их положении, и составляет, в зависимости от напряжения, от 10 до 25 м. 
Во избежание несчастных случаев и аварий запрещается:
- производить в охранных зонах воздушных линий электропередачи любые  работы, которые могут нарушить нормальную работу электрических сетей, в том числе и заниматься ловлей рыбы;
- возводить какие-либо постройки, складировать любые материалы, набрасывать на провода посторонние предметы;
- запускать бумажных змеев вблизи ЛЭП, влезать на опоры и распределительные устройства, устраивать игры под проводами; 
- приближаться к оборванным, лежащим на земле проводам ЛЭП на расстояние менее 10 метров.
Уважаемые граждане! Чтобы рыбалка не имела грустного финала, строго соблюдайте правила электробезопасности, предостерегайте об опасности других лиц, подвергающих опасности свою жизнь и жизнь окружающих.
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