	«Посевная компания»

	Руководителями сельхозпредприятий района проведена определенная работа по приведению в надлежащее противопожарное состояние мест сельскохозяйственной техники, автотранспорта занятого на перевозке, мест хранения и переработки зерна, уборки урожая. Приобретаются первичные средства пожаротушения, которыми оснащаются зернотока, комбайны, сельхозмашины, задействованные в полевых работах. Однако существуют нормы пожарной безопасности и, несмотря на ежегодные напоминания со стороны инспекции надзора и профилактики, данные требования не всегда выполняются. Поэтому не будет лишним напомнить основные требования правил пожарной безопасности. 

Руководителям предприятий назначить ответственных лиц за противопожарную подготовку уборочных машин и агрегатов, организацию противопожарного инструктажа комбайнеров, машинистов сушильных комплексов, водителей, трактористов, а также соблюдение правил пожарной безопасности в период уборки зерновых и заготовки грубых кормов.

Руководителям инженерных служб предприятий необходимо организовать контроль за  состоянием технологического и транспортного оборудования, систем и средств противопожарной защиты, обеспечением пожарной безопасности при проведении огневых работ и принимать меры к устранению обнаруженных недостатков.

Готовность в противопожарном отношении транспортных средств (в том числе зерноуборочных комбайнов) к уборочным работам, а также зерноскладов перед их загрузкой должна быть проверена комиссией, состав которой утверждается приказом руководителя объекта, с составлением соответствующих актов. 

Многие сельхозпредприятия района переоборудовали свои теплопроизводящие установки на местные виды топлива (дрова). Отсюда следует вывод, что необходимо уделить особое внимание техническому состоянию машин и механизмов, теплопроизводящим установкам, а также наличием исправных первичных средств пожаротушения. Дверцы топок теплогенераторов на твердом топливе не должны иметь деформаций, препятствующих их плотному закрыванию. Дымовые трубы теплогенераторов должны быть оборудованы искрогасителями. Не допускается использовать твердое топливо, габаритные размеры которого превышают размеры топки теплогенератора. Очистка прилегающей к теплогенератору территории от сгораемого мусора и искроуловителей теплогенераторов должна производиться не реже одного раза в смену. Электродвигатели, светильники, электропроводку необходимо очищать от горючей пыли не реже одного раза в неделю. Золу, шлак, уголь следует удалять в специально отведенные для этого места. Не допускается устройство таких мест сбора ближе 15 м от зданий (сооружений) и ближе 30 м от конструкций зерносушильного оборудования. 

Курение, пользование открытым огнем, разведение костров в хлебных массивах (скирдах сена и соломы), на участках скирдования сена и соломы, а также на расстоянии менее 30 м от них, выжигание сухой растительности, трав на корню, стерни и пожнивных остатков не допускается. На полевых станах курение допускается только в специально предназначенных для курения местах на расстоянии не менее 4 м от техники (машин) и горючих материалов. 

Помните! Выполнение вышеперечисленных требований поможет вам избежать чрезвычайных ситуаций и сохранить выращенный урожай от огня. 


