                                                  Подводя итоги подготовки к отопительному периоду…                                              

     Завершена подготовка организациями города и района к осенне-зимнему периоду, и благополучно начат отопительный период. 
     Регистрация паспортов готовности началась уже в первых числах июня. Паспорт зарегистрирован, а это значит, данный субъект хозяйствования выполнил все соответствующие мероприятия,  все условия готовности энергоустановок к работе осенне-зимний период (далее ОЗП).  В числе первых был Волковысский участок Центра стандартизации метрологии и сертификации, ОАО Красносельский торг,  ОАО «Аэлита люкс». 
     В этом году ход подготовки организаций Гродненской области к работе в осенне-зимний период (ОЗП) проконтролировали                                                                                                                                                                                                                                                         представители государственного контроля. Отмечен низкий темп готовности потребителей и владельцев теплоисточников. Указано на несоблюдение сроков предъявления тепло- и электроустановок к осмотру в Энергонадзор.
      Со значительным  отставанием от графика  обеспечивали готовность к работе в ОЗП агропромышленные организации. Несвоевременно выполнялись  необходимые организационно-технические мероприятия по подготовке энергетического оборудования к работе в условиях низких температур на объектах  в СКУП «Волпа», КСУП «Гнезно», КСУП «Заря и К». 
     Не была организована должным образом работа комиссии по проверке условий готовности на объектах  ОАО «Красносельскстройматериалы», в Волковысском райпотребсоюзе. 
       В учреждениях образования (школах, детских садах) имели место нарушения технического состояния запорной арматуры, тепловой изоляции трубопроводов и запорной арматуры. Существовала проблема в оформлении документов.  При всем том, что в июне месяце был проведен семинар на базе гимназии № 1 г. Волковыска, для лиц, ответственных за тепловое хозяйство.  Была доведена информация о том, какие работы необходимо выполнить, какие подготовить  документы, освещены проблемные вопросы, акцентировано внимание на сроках регистрации документов.   Зачастую документы начинали оформлять, делать необходимые копии уже в период непосредственной работы комиссии с участием инспектора Энергонадзора. Но в то же время следует отметить, что выполнен ремонт системы отопления ГУО "Ясли-сад №24 г. Волковыск, где на протяжении длительного времени существовала проблема низких температур в группах.
       В ОАО «ЖЭС г. Волковыск» проводилась и продолжена работа по реконструкции тепловых узлов с установкой  системы  автоматического регулирования температуры системы отопления.
      Обеспечен учет потребляемой тепловой энергии  приборами учета в жилых домах в д. Дубовцы, находящихся на балансе  РСКУП «Волковысская сельхозтехника».

      ПКУП «ВКХ» выполнены работы по замене тепловых сетей в а.г. Верейки. Первая очередь строительства по замене тепловых сетей и установке блочно-модульной котельной была выполнена в 2017г. Представители  коммунального хозяйства продолжают работу по наладке системы теплоснабжения в агрогородке, обеспечивая надлежащее распределение сетевой воды по подключенным потребителям.  
     Выполнен план по замене тепловых сетей и в  городе. Но перекладка тепловых сетей  продолжается  в соответствии с поручением вышестоящей организации, без нарушения теплоснабжения потребителей. 
    Теперь уж реальным подтверждением готовности к зиме станет успешное прохождение текущего отопительного периода. 
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