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Аб змяненні рашэння Ваўкавыскага раённага выканаўчага камітэта ад 22 сакавіка 2019 г. № 195

На падставе пункта 4 Дэкрэта Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь ад 2 красавіка 2015 г. № 3 “Аб садзейнічанні занятасці насельніцтва”, пункта  10 Прыкладнага палажэння аб пастаянна дзеючай камісіі па каардынацыі работы па садзейнічанні занятасці насельніцтва, зацверджанага пастановай Савета Міністраў Рэспублікі Беларусь ад 31 сакавіка 2018 г. № 240, пунктаў 7, 10 Палажэння аб пастаянна дзеючай камісіі па каардынацыі работы па садзейнічанні занятасці насельніцтва, зацверджанага рашэннем Ваўкавыскага раённага выканаўчага камітэта ад 8 лістапада 2022 г. № 779, і ў сувязі з кадравымі змяненнямі Ваўкавыскі раённы выканаўчы камітэт РАШЫЎ:
Унесці у рашэнне Ваўкавыскага раённага выканаўчага камітэта ад 22 сакавіка 2019 г. № 195 “Аб пастаянна дзеючай камісіі па каардынацыі работы па садзейнічанні занятасці насельніцтва Ваўкавысскага раёна” наступныя змяненні:
уключыць у склад пастаянна дзеючай камісіі па каардынацыі работы па садзейнічанні занятасці насельніцтва Ваўкавыскага раёна, створанай гэтым рашэннем, Якімовіча Сяргея Міхайлавіча – старшыню Ваўкавыскага раённага Савета дэпутатаў, старшынёй камісіі (са згоды), выключыць са складу камісіі В.С. Навіцкага;
у пункце 1 рашэння словы «дваццаць восьмага» замяніць словамі «дваццаць дзявятага».
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