                        ПОЖАРАМ - НАДЕЖНЫЙ ЗАСЛОН!

        С наступлением даже небольшого потепления у спасателей Волковысского района прибавляется работы - количество пожаров на открытых территориях резко увеличивается. Горят, в основном, сухая трава и накопившийся за долгую зиму неубранный мусор. Казалось бы, такое, на первый взгляд, безобидное горение не приносит никому вреда. Так может пусть себе горит? И это мнение нередко приходится слышать от горожан. Но ведь химический состав дыма, выделяемого при горении травы или сжигания мусора, не самый пригодный для дыхания компонент, да и неизвестно, какие отходы современной цивилизации попадают в языки пламени. Зачем усугублять и без того не очень благоприятную экологию в городе? И, кроме того, если вовремя не остановить «безобидно» горящую траву или мусор, то это может привести к распространению пожара в парковые зоны, лесные массивы, к хозяйственным постройкам.

         Любая неосторожность с огнем, либо беспечность курильщиков в этот период может привести к уничтожению зеленых насаждений, торфяников, лесов, жилых домов, хозяйственных строений, а порой - и к гибели людей.

        Согласно статье 15.57 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях выжигание сухой растительности, трав на корню, а также стерни и пожнивных остатков на полях либо непринятие мер по ликвидации палов на земельных участках влечет наложение штрафа от десяти до сорока базовых величин.

       УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ Волковысского района! Помните, что в пожароопасный период категорически запрещается:

· сжигание мусора на открытых территориях;

· выжигание сухой травы;
· разведение костров, пользование открытым огнем, особенно в лесопарковых зонах.
       Обращаемся к водителям транспортных средств с убедительной просьбой не выбрасывать не затушенные сигареты и спички из окон своих автомобилей.

БУДЬТЕ ВСЕГДА ПРЕДЕЛЬНО ОСТОРОЖНЫ  И ВНИМАТЕЛЬНЫ С    ОГНЕМ!
