СОХРАНИМ, ЧТО ВЫРАСТИЛИ.

        Напряженный ритм держится в эти дни на полях нашей области и района. В комплексе работ, связанных с проведением уборки грубых кормов, немаловажное значение имеет противопожарная подготовка уборочной техники, хлебоприемных и перерабатывающих пунктов, сенажных ям. Там, где вопросу пожарной безопасности не уделяется должного внимания – жди беды.

        Вопрос в том, что люди, занятые чисто производственными хлопотами, подчас совсем забывают о соблюдении правил пожарной безопасности, в результате в местах уборки, сушки и хранения хлеба, грубых кормов в масштабах нашей страны, ежегодно происходит значительное количество пожаров и наносится огнем значительный материальный ущерб. В основном загорания и пожары происходят от неосторожного обращения с огнем, искр, вылетающих из выхлопных труб двигателей внутреннего сгорания, нарушения правил эксплуатации теплогенерирующих установок при сушке зерновых, детской шалости с огнем и грозового разряда, неосторожного обращения с огнем работников предприятий.

        Вопрос обеспечения сохранности грубых кормов, урожая зерновых от огня должен волновать руководителей хозяйств, специалистов, ответственных лиц за противопожарное состояние в период уборочной компании. К сожалению, в отдельных хозяйствах надеются, что огненная стихия обойдет их хозяйство стороной. Что же необходимо сделать, чтобы не допустить потерь урожая от пожара?

         В период созревания и уборки хлебов, грубых кормов необходимо установить охрану хлебных массивов, для этого выделяются объездчики или сторожа. Не допускать разведение костров вблизи хлебных массивов, особенно в сухую, ветреную погоду. До начала уборки комиссией, созданной при хозяйстве, необходимо проверить противопожарное состояние уборочной техники, сушильного хозяйства, зерноскладов, мест хранения горючих, смазочных материалов и устранить выявленные нарушения требований пожарной безопасности.

        В период восковой спелости зерновых, хлебные массивы необходимо разбить на участки. Между участками делаются прокосы шириной не менее 8 метров, посреди прокосов делается пропашка шириной не менее 4 метров. В непосредственной близости от убираемых хлебов необходимо иметь наготове трактор или плуг на случай пожара.

         Во всех машинах с двигателями внутреннего сгорания должны быть отрегулированы системы питания, смазки и зажигания, устранены течи топлива, а выхлопные трубы должны быть оборудованы исправными искрогасителями. Во время работы необходимо периодически производить технический осмотр агрегатов и чистку их от пыли и соломы, не допуская намотки соломы на вращающиеся части.

         Провода электросети на сельскохозяйственных машинах должны быть надежно изолированы и предохранены от трения и механического повреждения.

         Заправку машин горючими и смазочными материалами разрешается производить только при заглушенных двигателях и не ближе 15 метров от хлебных массивов, ремонт техники и агрегатов, при необходимости, допускается не ближе 30 метров от хлебных полей.

         Все комбайны, участвующие на уборке зерновых, должны быть обеспечены первичными средствами пожаротушения – 2 огнетушителями , 2 штыковыми лопатами, 2 швабрами, ящиком с песком, полотнищем противопожарным согласно норм положенности.

          При возникновении пожара в местах уборки и складирования урожая НЕОБХОДИМО:

· немедленно сообщить о пожаре в службу МЧС по телефону «101»;

· принять меры к тушению огня имеющимися первичными средствами пожаротушения;

· для ограничения распространения огня по хлебному полю зону горения необходимо опахать. Место опашки надо выбирать с учетом скорости  распространения огня и направления ветра;

· принять меры к тушению и выводу из зоны горения хлебоуборочной техники и агрегатов.

Б  Е  С  Е  Д  А

по районному радио по предупреждению пожаров  в Кричевском районе,

в период уборочной компании 2007 года в июле месяце 2007 года.

      За прошедшее полугодие 2007 года в Кричевском районе произошло 29 пожаров, в результате которых погибло 4 жителя района, одна из которых – женщина.

       В основном пожары происходили  в частных домовладениях, квартирах и надворных постройках граждан по причинам: неосторожное обращение с огнем, НППБ при устройстве и эксплуатации печного отопления, НППБ при эксплуатации электросетей и электрооборудования, умышленные поджоги и детская шалость с огнем.

       Повсеместно в нашей республике идет подготовка к уборочной компании. Богатый урожай хлебов всегда радует сердце земледельцев. В страдную пору все свои усилия, опыт и волю сельские труженики направляют на то, чтобы собрать урожай без потерь. Важнейшая задача в этот период – предупреждение пожаров. Уборочная страда должна обязывать всех руководителей сельскохозяйственных предприятий взять под личный контроль работу по обеспечению противопожарных мероприятий при уборке и переработке зерновых.

        Какие бы не были причины пожаров на объектах сельского хозяйства, все они свидетельствуют о серьезных нарушениях элементарных правил пожарной безопасности, что ведет к материальным потерям в результате возникших пожаров. Только за прошедший 2006 год в Могилевской области огнем было уничтожено 238 тонн кормов, в том числе и зерновых.

        В период уборочной, ежедневно, ответственные лица в хозяйствах, обязаны проводить  дополнительные инструктажи, проверять обеспеченность уборочной техники первичными средствами пожаротушения, наличие и качество выполненных опашек на убираемом массиве, наличие трактора с плугом и приспособленной для тушения техники. Курение, производство ремонтных и газоэлектросварочных работ в местах уборки и переработке зерновых категорически запрещается.

        Немаловажное значение в период уборки урожая имеет надежное водообеспечение. Водонапорные башни должны быть оборудованы приспособлениями для забора воды пожарной техникой.

        Повыщенную пожарную опасность представляют в хозяйствах места сушки, переработки и хранения зерна. Для обслуживания зерносушилок и других установок, используемых для обработки зерна, необходимо использовать обученных работников, знающих устройство и правила их экплуатации.

        Зерноток, склады, сушилки и другие агрегаты должны быть обеспечены средствами пожаротушения, а на период массовой переработки зерна на зкрнотоках должна находиться приспособленная для тушения техника и необходимый запас воды.

       Избежать пожаров в период уборочной можно лишь путем строго соблюдения правил пожарной безопасности.   

       В случае пожара следует немедленно звонить в службу МЧС по телефону «101».

       Хлеб – народное достояние и сберечь его от огня – наша общая задача.
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