Безопасность в охранных зонах воздушных линий.
Зерноуборка только началась, но уже имеет место быть несчастный случай, связанный с работой сельскохозяйственной техники в охранных зонах воздушных линий электропередачи.

19.07.2016, в д.Коневцы Зельвенского района, во время работы комбайна филиала «Князево» ОАО «Агрокомбинат «Скидельский» под ВЛ-35 кВ «Россь-Рогозница», комбайнёр поднялся на бункер и был поражен электрическим током, получив электротермические ожоги тела около 7%. Причина несчастного случая, это приближение на недопустимое расстояние к токоведущим частям, находящимся под напряжением. 
Уважаемые механизаторы! Будьте внимательны, производя работы в охранной зоне линий электропередачи! Если при работе все же произошло повреждение или касание провода линии электропередачи, следует знать и выполнять следующие требования.

При падении провода на машину водитель должен немедленно ее остановить. Если при этом можно освободить машину от оборванного провода ее передвижением, то это необходимо сделать как можно быстрее, а о случившемся сообщить владельцу линии. Если невозможно освободить машину от оборванного провода передвижением, необходимо в первую очередь сообщить о случившемся владельцу линии, либо сигналом тревоги привлечь внимание водителя ближайшего транспортного средства, который оценив обстановку, должен сообщить о случившемся владельцу линии. До прибытия аварийной бригады, предпринимать какие либо самостоятельные действия категорически запрещается. Приближаться к такой машине на расстояние ближе 8 метров запрещается.

Если в результате падения провода или возникновении электрического разряда машина загорится, то обслуживающий персонал должен ее немедленно покинуть, но так, чтобы не было одновременного соприкосновения человека с машиной и землей. Лучше всего спрыгнуть на землю на обе согнутые ноги, не держась за машину, а удаляться от нее можно только мелкими шагами, не превышающими длину стопы, и не отрывая стопы от земли, проделав, таким образом, путь от нее на расстояние не менее 8 метров. О случившемся должно быть сообщено владельцу воздушной линии. До прибытия специальной бригады запрещается принимать какие-либо действия по тушению возгорания машины и приближаться к ней ближе 8 метров.

Не забывайте о том, что электрические сети относятся к источникам повышенной опасности для жизни.
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