АПИ (автономные пожарные извещатели)
     Наиболее распространенной причиной пожаров, приводящих к гибели людей, является неосторожное обращение с огнем, главным образом при курении. Ежегодно из-за не затушенной сигареты происходит три четверти пожаров, при этом почти 80 % погибших находятся в состоянии алкогольного опьянения. Многие из них имели бы возможность спастись, если бы их дома были оборудованы автономными пожарными извещателями. Сигнал этого устройства способен услышать не только спящий человек, но и находящийся в состоянии алкогольного опьянения. 
     Автономный пожарный извещатель является самым эффективным средством предупреждения гибели людей во время пожаров. За рубежом около 90 % жилых домов и квартир оборудованы, как минимум, одним извещателем. А результатом этих мер, стало уменьшение гибели людей на пожарах  за последние 5 лет, почти вдвое.  С 2002 года в республике автономные пожарные извещатели спасли более 2000 человек. 

Беда чаще всего приходит к людям в ночное время суток, когда ситуация в доме практически не контролируется. Пожар опасен, прежде всего, высокой температурой и сильным задымлением. Спящий человек вдыхает дым, который содержит большой перечень токсичных веществ, что смертельно опасно и может привести к смерти в течение нескольких минут.

Часто человек после напряжённого рабочего дня, поставив разогреваться на плиту пищу, включает телевизор, закуривает сигарету и, засыпает.

	Щучинский
	29.01.2019
	29 января в 02-29 в службу поступило сообщение 101 о пожаре в деревне Лелюшевцы Щучинского района. К месту происшествия незамедлительно направились подразделения спасателей. ЧП произошло в частном деревянном доме, где проживает пенсионер 1939 г.р., его сын 1967г.р. и дочь 1976 г.р.. На момент пожара семья спала. Дочь проснулась от звукового сигнала пожарного извещателя. Она разбудила брата и отца, помогла выйти во двор. Дым распространялся из кухни. Брат вернулся в дом и водой потушил горящую одежду, которая лежала на печи. Вероятнее всего, она загорелась от перекала. В результате пожара повреждено имущество в доме, закопчены стены и потолок. Извещатель в доме установлен за средства Щучинского районного исполнительного комитета в 2015 году.

	Мостовский
	12.02.2019
	В агрогородке Олекшицы вечером 12 февраля продавец магазина вохзвращалась домой. Проходя мимо одной из многоэтажек, женщина услышала звук автономного пожарного извещателя. Сигнал тревоги доносился из квартиры,  на втором этаже. Продавец зашла в подъезд и оповестила соседей, которые стали стучать в дверь. Дверь открылась, на пороге стояла испуганная пенсионерка. Выяснилось, примерно в 8 часов вечера хозяйка поставила разогревать пищу на газовую плиту, а сама прилегла на кровать и уснула. С ее слов, она не слышала сигнала извещателей. Проснулась от стука в дверь.


