Закон Республики Беларусь от 08.11.2006 года (ред. от 09.01.2017)
 «Об охранной деятельности в Республике Беларусь»

Статья 10. Ограничения в сфере охранной деятельности

 Организациям, осуществляющим охранную деятельность, за исключением указанных в части пятой статьи 9 настоящего Закона, а также их работникам запрещается:

-осуществлять оперативно- розыскные мероприятия, предусмотренные Законом Республики Беларусь от 9 июля 1999 года «Об оперативно- розыскной деятельности»;

-выдавать себя за сотрудников правоохранительных органов, воинских формирований и военизированных организаций;

-устанавливать и носить форму одежды, не соответствующую требованиям настоящего Закона;

-носить и хранить оружие, за исключением случаев, предусмотренных настоящим Законом и иными законодательными актами;

-разглашать без согласия гражданина сведения, которые затрагивают частную жизнь, личную и семейную тайну, ставшие известными в процессе осуществления охранной деятельности, за исключением случаев, предусмотренных законодательными актами;

-совершать деяния (действия, бездействия), ставящие под угрозу жизнь и (или) здоровье граждан, их права, свободы, честь и достоинство, имущество юридических и физических лиц, за исключением случаев, предусмотренных настоящим Законом и иными законодательными актами;

-осуществлять охрану физических лиц, не являющихся работниками этих организаций, и не принадлежащих этим организациям объектов, за исключением случаев, предусмотренных настоящим Законом и иными законодательными актами;

-осуществлять сопровождение товаров и транспортных средств, перемещаемых по территории Республики Беларусь под таможенным контролем, за исключением случаев, предусмотренных настоящим Законом и иными законодательными актами;

-обеспечивать охрану общественного порядка по договорной основе   
