«Толпа»

…Я увидела их издалека – несущихся, сметающих все на своем пути подростков. Что испытываешь в такие минуты? Помощи просить не у кого. Времени на раздумья нет.  Есть только неминуемо приближающаяся толпа неуправляемых людей, которых нельзя остановить.

Трудно  передать тот страх и ужас, который пришлось пережить, когда я,  спасаясь, изо всех сил бежала в соседнюю подворотню….  
И только через много лет, изучив курс основ безопасности жизнедеятельности, всегда рассказывала своим ученикам этот «случай из жизни». Ведь тогда, интуитивно бросившись спасаться,  я по воле случая все сделала правильно….
 
Толпа - скопление большого количества людей на ограниченной территории. 

Массовое скопление  людей превращается в толпу, способную к неконтролируемым  действиям, когда она охвачена общим настроением, единой эмоцией или мыслью. Объединяющее начало может быть разным – преклонение перед кумиром, спортивный азарт, политическое несогласие, погром и т.д. 
Толпа представляет собой сложный, противоречивый, зачастую неуправляемый «организм», действующий по своим законам и не обеспечивающий безопасность участников. Главная опасность толпы заключается в том, что в ней отсутствует  индивидуальное начало каждого отдельно взятого человека. 

Одним из видов поведения толпы является паника – эмоциональное состояние, возникающее как следствие либо дефицита информации о какой-то пугающей или непонятной ситуации, либо ее чрезмерного избытка,  проявляющееся в импульсивных действиях. При панике людьми движет безотчетный страх, который очень быстро нарастает, поскольку люди «заражают» им друг друга. Это почти необратимый процесс, напоминающий волну, которая остановится   лишь тогда, когда израсходует всю свою энергию. В такие моменты толпой управляет один закон: «Спасайся, кто может!». Люди, охваченные паникой, теряют индивидуальность, становятся частью разрушительной силы.

Достаточно вспомнить 1999 год 30 мая. Минск. На берегу реки Свислочь проходил праздник пива, и приуроченный к нему концерт известной группы. Внезапно началась гроза. Толпа людей бросилась к подземному переходу, чтобы укрыться от непогоды. В результате давки погибло 53 человека….

 Абсолютно нормальные люди, подчиняясь непреодолимой силе толпы, перестают думать и способны на любые действия, способны  крушить, ломать, убивать. Толпа анонимна, она не несет ответственности за содеянное, что позволяет человеку  «оторваться» и не сдерживать себя ни в чем. Толпа пробуждает в человеке склонность к произволу, буйству, вседозволенности, свирепости. В толпе люди становятся главным источником опасности друг для друга, кроме этого толпа представляет реальную угрозу для тех, кто оказался на ее пути.

 Поэтому,  если вы оказались в толпе:

* никогда не идите против толпы, старайтесь избегать центра и краев толпы;

* избегайте неподвижно стоящие на пути предметы: урны, столбы, деревья, заборы, машины оцепления, углы зданий,  а также стеклянных витрин, оградительные сетки, набережные, мосты,  узких проходов;

* не цепляйтесь руками за предметы;

* застегните одежду, бросьте сумку, зонтик, сбросьте туфли на высоком каблуке;

* в плотной толпе возрастает вероятность сдавливания и удушья, поэтому следует сцепить руки в замок, сложить их на груди, защитить диафрагму или согнуть руки в локтях и прижать их к корпусу;

* постоянно соблюдайте самообладание, контролируйте свое положение, старайтесь выбраться из толпы в безопасное место;

* имейте варианты отхода через проходные подъезды и дворы, переулки, примыкающие улицы;

* держитесь подальше от милиции, не вступайте в переговоры и стычки с ней;

* старайтесь держаться подальше от высоких и полных людей, людей с детскими колясками, объемными предметами в руках, с рюкзаками, животными, от инвалидов, пьяных, агрессивных;

* не пытайтесь поднять с земли упавшую вещь, даже если она очень дорогая, жизнь дороже.


Попав в помещение, где находится много людей, заранее определите, какие места при возникновении экстремальной ситуации   наиболее опасны. Это, прежде всего, проходы между секторами, а также стеклянные двери и ограждения, к которым вас могут прижать. Места в углах зала или близко к стенам, с одной стороны, удобны: в случае необходимости здесь легко укрыться от людского круговорота, но с другой – отсюда далеко добираться до выхода.


Входя в любое помещение (концертный зал, стадион, клуб, вокзал и т.д.), обратите внимание на запасные и аварийные выходы, мысленно проделайте путь к ним, - чтобы при возникновении нештатной ситуации вы могли ими воспользоваться.

Формула безопасности гласит: предвидеть, при возможности – избегать, при необходимости – действовать.  Давайте  запомним эту простую истину, ведь «господин случай» не всегда бывает благосклонен…
