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Управление экономики, торговли и услуг Волковысского районного исполнительного комитета в период подъема заболеваемости острыми респираторными инфекциями напоминает о необходимости выполнения Рекомендаций Министерства здравоохранения Республики Беларусь по профилактике коронавирусной инфекции (СОVID-19) в организациях.
При этом обязательными для соблюдения всеми субъектами хозяйствования являются санитарные правила и нормы «Требования к организации и проведению санитарно-противоэпидемических мероприятий, направленных на предотвращение заноса, возникновения гриппа и инфекции COVID-19», утвержденные постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 29.12.2012 № 217 (в редакции от 24.04.2020 № 44).
Кроме мероприятий, рекомендованных Минздравом, к обязательным для исполнения относятся мероприятия, содержащиеся в Комплексном плане мероприятий по предупреждению распространения инфекций COVID-19 в Волковысском районе в период подъема заболеваемости острыми респираторными инфекциями (осенне-зимний период 2020-2021 годов),  утвержденным председателем Волковысского районного исполнительного комитета Ситько М.М..
Сообщаем, что реализация данных мероприятий в трудовых коллективах возможна с применением норм трудового законодательства. Соответствующие разъяснения работы даны в Экономической газете № 71 от 22 сентября 2020 г. в статье «Вопрос-ответ».
Мероприятия по предупреждению распространения инфекции COVID-19 подлежат безусловному выполнению всеми субъектами хозяйствования, независимо от форм их собственности, предупреждаем об установленной ответственности в случае необеспечения их выполнения.

