ИНФОРМАЦИЯ

Согласно постановления Кабинета Министров Украины от 13 мая 2020 № 362, вступающего в силу 1 сентября 2020 из Приложения к Соглашению между Кабинетом Министров Украины и Правительством Республики Беларусь о безвизовых поездках граждан в качестве документа для въезда, следования транзитом  и нахождения на территории Республики Беларусь исключен паспорт гражданина Украины старого образца, заполненный рукописным образом.

В этой связи с 1 сентября 2020 въезд и пребывание граждан Украины в Республике Беларусь по такому паспорту влечет привлечение данных лиц к административной ответственности по ч.1 ст.23.53. КоАП Республики Беларусь.

При предъявлении в подразделение по гражданству и миграции с 1 сентября 2020 года паспорта гражданина Украины для осуществления административных процедур, предусмотренных Перечнем административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными государственными организациями по заявлениям граждан, утвержденных Указом Президента Республики Беларусь от 26.04.2010 №200(кроме п.11.11 Перечня) в приеме документов будет отказываться в соответствии с пунктом 1 статьи 17 Закона Республика Беларусь «Об основах административных процедур»

При обращении граждан Украины в органы внутренних дел для получения разрешения на временное проживание в Республике Беларусь  при предъявлении ими внутреннего паспорта гражданина Украины указанное разрешение будет выдаваться  сроком до 1 сентября 2020года.
Действие Постановления Кабинета Министров Украины не касается граждан Украины - жителей приграничных регионов Украины, для которых в соответствии с Соглашением между Правительством Республики Беларусь и Кабинетом Министров Украины о порядке пересечения белорусско-украинской государственной границы (далее - Соглашения) гражданами, проживающими в приграничных районах, остается в силе режим поездок в Республика Беларусь по внутренним паспортам и свидетельствам о рождении(для лиц до 18лет.
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