Информация о разъяснении опасности употребления спиртосодержащих жидкостей, имеющих в основе технические спирта 

 	Проблема пьянства и алкоголизма продолжает оказывать существенное 
негативное влияние на состояние криминогенной обстановки, является одной из основных причин смертности граждан от внешних факторов.
Давно прошло время, когда алкоголь считали пищевым продуктом. Сегодня спору нет – по химическому составу это вещество наркотическое, токсично влияющее на весь организм. Зная, какой вред наносит злоупотребление спиртным, сколько людей топят здоровье на дне бутылки. Часто многие теряют надежду на достойное существование и начинают пить от безысходности, от осознания жизненного тупика. 
В настоящее время в промышленности, сельском хозяйстве, быту широко используются так называемые «технические» жидкости или суррогаты (заменители) алкоголя. Любители спиртного их пьют, когда вино и водка становятся недоступными по цене или негде приобрести в данный момент, а «душа просит и просит». К этой же категории относятся и подделки алкогольных напитков, начиная от вина и водки и заканчивая низкопробным самогоном. Кроме этилового спирта они имеют в своем составе вредные примеси. 
Обычно эти вещества используют в качестве растворителей, антифризов, сырья для получения других продуктов. Многие технические жидкости высокотоксичны и при определённых условиях могут вызвать острые отравления при приеме внутрь по ошибке или преднамеренно с целью опьянения. В Волковысском  районе за 6 месяцев 2019 года фактов отравления суррогатами алкоголя не регистрировалось.
Как пример негативного употребления алкоголя можно привести факт употребления 05.03.2018 стеклоомывающей жидкости, от которой умерло з жителя д. Новоселье Минского района. Жидкость предложил распить гражданин К., при этом пояснив, что приобретал и употреблял стеклоомыватель на протяжении длительного времени(справочно: при наличии в стеклоомывателе денатурирующих добавок – диэтилфтолата или битрекса, его потребления создает прямую угрозу жизни и здоровью ).
Следует помнить, что производство и распространение крепких алкогольных напитков, а так же появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения не остается безнаказанным:
 - Изготовление самогона, браги, хранение самогонных аппаратов, самогонной  браги более 30 литров влекут наложение штрафа в размере до 30 базовых величин (ст.12.43 КоАП республики Беларусь)
 - Распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива на улице, стадионе, в сквере, парке, общественном транспорте или в других общественных местах, кроме мест, предназначенных для употребления алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива, либо появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, –
влекут наложение штрафа в размере до восьми базовых величин (ст. 17.3 КоАП Республики Беларусь).
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